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21. októbra 2024

1. Uvažujte skalárny súčin vektorov u = uiei a v = vjej . Premyslite si, že ak zložky týchto vektorov
pomiešame ortogonálnou maticou R, takže

u′a = Raiui a v′b = Rbjvj , (1)

vyjadrenie skalárneho súčinu vyzerá v oboch bázach rovnako

uivi = u′av
′
a. (2)

2. Nájtie tenzorový súčin vektorov (0, 1, 2) a (−1, 1, 2).

3. Premyslite si, že pre l’ubovol’né vektory a, b a c plat́ı

a(b.c) = (a⊗ b).c. (3)

4. Overte, že Galileioho transformácie(
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(4)

tvoria grupu.

5. Presvedčte sa, že Lorentzove transformácie v smere osi x tvoria grupu, teda že súčinom mat́ıc
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je matica rovnakého typu Λ(w). Nájdite vzt’ah pre w pomocou u a v. Spoznávate skladanie
rýchlost́ı? Ako v tejto grupe vyzerá neutrálny prvok a prvok inverzný k matici Λ(u)?

6. Janko a Marienka sa stretnú na ulici, kráčajúc oproti sebe relat́ıvnou rýchlost’ou 10 km/h. Ma-
rienka pritom smeruje priamo od galaxie M31 v Androméde, vzdialenej 2200000 ly, a práve ked’

sa mı́ňajú, povie Jankovi: ’V tejto chv́ıli k nám vyrazila z galaxie v Androméde flotila vesmı́rnych
lod́ı.’ Ako dlho pred týmto stretnut́ım nastal štart rakiet podl’a Janka? (Úloha podl’a 4.1 v knižke
N.M.J. Woodhouse, Special Relativity)
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